

Агресията на Грузия срещу Русия

Или за това, как насажданата американска демокрация в Грузия доведе до най-новата европейска война

Ярослав Коюмджиев
Секретар на Обл. съвет на СОСЗР-
Бургаска област

САЩ дават стотици милиони долари, за да насаждат угодната само на тях демокрация в целия свят. Държавният им департамент, частни фондации и фондове, други структури като кърлежи са се впили в живата плът на държави и държавни управления, които не играят по свирката само на САЩ. При това на големи и силни държави като Германия, Франция или Израел изсипват стотици милиони долари помощ (военна и друга), а на слаби държавици като нашата България с още по-слаби бивши ръководители минават и с едно потупване по рамото пред строя...

Да си спомняте колко горди бяхме, че покрай работата на господин Соломон Паси ни взеха в Европейския съюз?

Или да си спомняте колко горди бяхме, като поканиха Бойко Борисов при Барак Обама първи след встъпването му в длъжност като президент на САЩ?

Едва ли... Защото си останахме с едното голо „мерси“. И последната дупка на кавала им. А България им даде и военни бази! Пак за мерси... Е, побоядисаха някоя детска градина в Ямболско и Сливенско... Но това може да го дари всеки дребен бизнесмен – българин, и без да е велика сила като Америка. И докато съседката ни Турция

най-леко наказание - солена глоба в евро за нарушаване на визовото законодателство, макар че с нас и Евросъюза Грузия има безвизов режим. Но това оставяме като тема на външните министри.

Войната си е война и двете страни имаха загуби.

Руските загуби във войната с Грузия

По данни на Центъра за анализ и стратегии по време на конфликта руската армия е загубила 67 загинали. От 67 загинали, 48 човека са загинали непосредствено от огъня на противника, а останалите 19 души са станали жертви на пътни произшествия, „приятелски“ огън и други. Небойните загуби (тези 19 човека) имат значителен превес на пътните произшествия – 9 загинали. Голямото количество на загинали при произшествия се обяснява с обективната трудност при прехвърлянето на голямо количество войски през нощта по тясната планинска серпентина. Така например, от 30 ранени от 429-и мотострелков полк от огъня на противника са пострадали 2-ма! От 9 ранени от 292-ри смесен артилерийски полк 8 са получили рани от произшествия. В същото време добре подготвените за бойни действия в планинска местност 70-и, 71-ви, 135-и и 693-

Грузия е публикувала пофамилен списък на загиналите и пропадналите без вест за по-малко от 4 месеца след конфликта. По-късно той постоянно се обновявал и уточнявал при опознаване на човешките останки. Даденият списък съдържа освен имената и фамилиите на загиналите, но и воинските им звания и принадлежност към коя воинска част са имали. Грузинските военни в хода на конфликта са загубили 170 човека, убити и пропаднали без вест, а също така и са загинали 14 грузински полицаи. Общото количество на ранените достигнало 1964 човека, включвайки резервистите и полицаите.

Такова голямо съотношение между ранени и убити от повече от 10 към 1 се обяснява с широко използване на качествени индивидуални средства за защита в армията на Грузия от съвременни образци каски, бронезилетки и други. Основната част от ранените получили своите поражения от осколъчни рани от действията на руската авиация и артилерийския огън. В тези бойни условия съвременните индивидуални средства за защита се оказали суперрефективни. По грузинска информация добре сработили и санитарно-евакуационните служби, а в непосредствена близост до зоната на конфликта били разположени добре оборудвани със съвременна медицинска техника стационарни бол-

били 3 танка, до 20 леки бронирани автомобили и 6 самолета, като данните са основани на изучени фото- и видеоматериали от зоната на конфликта, разкази на участници и материали от СМИ. Така по време на войната Русия е загубила 3 танка – Т 72 Б(М), Т 72 Б и един Т 62. Всички те са унищожени от противниковия огън. По-сериозни загуби е понесла леката верижна и колесна бронирана техника – 20 броя. Сред тях са 9 броя БМП-1, 3 броя БМП-2, 2 броя БТР-80, 1 брой БМД-2, 3 броя БРДМ-2 и един влекач МТ-ЛБ 6. Артилерийски, ракетни и ПВО системи не са унищожавани. Много големи се оказали загубите на автомобилна техника. Само в лагера на миротворците в резултат на артилерийски обстрел от страна на Грузия са били унищожени цялата разположена там техника или около 20 единици – 10 броя товарни автомобили ГАЗ-66 на минометните батареи от 693-ти и 135-и полкове, 2 броя товарни автомобили Урал-4320 са унищожени на 11 август през деня при атаката на грузински вертолет Ми-24. Голямо количество автомобили са загубени при пътни произшествия.

Авиацията също понася сериозни загуби – по време на бойните действия са унищожени 3 броя Су-25, 2 броя Су-24 и 1 брой Ту-22М3. След края на войната в резултат на аварии се разбиват 2 броя вертолетите Ми-24 и Ми-8 МТКО.

От всички гореописани самолета

вена от 2 големи десантни кораба и 3 ракетни корвети от типа на българската „Мълния“, но с много по-съвременно въоръжение) бойният флот на Грузия. Грузинските военноморски сили загубили 2 ракетни катера, 5 стражеви катера и много по-малки съдове (катер в Грузия вероятно е корветът...).

Грузинските военновъздушни сили загубили 3 броя транспортни самолети Ан-2, 3 броя бойни вертолетите Ми-24 и един боен Ми-14. Грузия не е загубила нито един боен самолет само по една причина – грузинската авиация се е появила над бойното поле само веднъж в ранното утро на 8 август при вероломното нападение, а след това по време на цялата петдневна война самолетите не са се вдигали във въздуха, а са били съсредоточени и скрити дълбоко по летищата. А да не забравяме, че в Кутаиси, Грузия, има завод за строителство и модернизация по натовски стандарт на самолети Су с израелско оборудване. Модел Су Скорпион.

В боевете са унищожени 15 грузински танка, още 20 танка са изгорени след пленяването им на бойното поле, а около 30 танка руската армия оставя за себе си в качеството им на трофеи (основно Т-72). Освен танкове грузинците загубват и 4 броя БМП-2, 4 броя бронемашини „Кобра“ турско производство и 3 броя БТР-80. В

получава по 2-3 американски корабодарение, и то със съвременни системи „Ейджис“ и тонаж от 5000-10 000 тона, то ние получаваме 2000-2200-тонни 40-годишни корабчета, но за няколкостотин милиона евро от натовски държави. А Турция даром.... Че и другата ни съседка, Гърция, дете е в криза и банкрут, получава даром военна техника. Веднъж 400 танка „Абрамс“, друг път фрегати и друго военно оборудване... Нищо, че доскоро дължеше има-няма 350 милиарда евро.... Ние с толкова пари бихме станали рай на земята!

На 8 август се навършват 134 години от създаването на Българския военноморски флот. За това, как са протекли тържествата, ще ви разкажем в следващия брой. Но на същата тази дата 08.08, само че 2008 година Грузия вероломно нападна бившите съветски републики Южна Осетия и Абхазия. И започна война за изтребване на осетинския и абхазкия народи. Дори военната операция от грузинска страна се наричаше „Чисто поле“ – може би изчистено от живеещите на него хора – осетинци и абхазци? Такова нещо не бе правил и Хитлер навремето...

През нощта на 8 август 2008 година по време на олимпиадата в Пекин грузинската армия навлезе на територията на Република Южна Осетия и частично разруши нейната столица Цхинвал. Руската федерация, защитавайки жителите на Южна Осетия, повечето от които имат руско гражданство, въведе в района своя редовна армия и за пет дни изтласка агресора на неговата грузинска територия. В края на август Русия и редица други държави по света признаха републиките Южна Осетия и Абхазия за независими, а Грузия от своя страна ги нарече „Окупирани територии“. Даже прие закон за окупираните територии, съгласно който дори за туристи от Европейския съюз се налагаха санкции. Например, ако българин или французин влязат в Абхазия на плаж от Русия (от Сочи например) и се върнат в Русия и от там за родините си, проблем няма. Но ако след това влязат в Грузия, ги грози като

ти мотострелкови полкове излезли на позиция без небоеви загуби. Общото количество на ранените войници от руската армия в резултат на военния конфликт с Грузия се колебае в диапазона от 170 до 340 човека.

Грузинските загуби от войната с Русия

Както отбеляза председателят на Центъра за анализ и стратегии Руслан Пухов, за разлика от Русия

лиця и мобилни лазарети, които позволили да се намали смъртността среддокараните ранени до минималните 2%!

Загуби на Русия в бойна техника

Най-пълнен списък със загубите на руска бойна техника привежда отново Центърът за анализ и стратегии. От 8 до 12 август руските части на територията на република Южна Осетия са загуби

тиса. 201 броя са изцяло унищожени от средствата на ПВО на Грузия, а 3 броя са станали жертва на „приятелски“ огън от двете страни и е трудно да се определи кой последно ги е унищожил. Освен горепосланите още 4 броя руски самолети Су-25 са получили сериозни повреди по време на войната, но са успели да се върнат и приземят в базите си в Русия.

Загуби на Грузия в бойна техника

По време на активната фаза на войната е унищожен напълно едно сражение (флагман на руската групировка кораби е големият десантен кораб „Цезар Куников“, който в момента се ремонтира капитално във „Флотски арсенал“-Варна, а самата групировка е съста-

качеството си на трофеи гусия пленява и 15 броя БМП-1У и 2 броя БМП-2. Артилерията на Грузия загубва 4 броя самоходни 203 мм гаубици „Пион“ и 2 броя „Дана“ чешко производство. Един „Пион“, 2 броя „Дана“ и около 20 броя други несамоходни оръдия от различен калибър са пленени от руската армия в качеството им на трофеи.

Някои лица обичат да си играят на война, макар със сигурност да знаят, че ще я загубят. Ако са малки дечица до 15 години, е допустимо. Но мъже над 30 години да не проумяват, че с действията си ще донесат само смърт и мъка на своите народи, е кощунство. Именно затова в Деня на Българския военноморски флот и пледираме за повече мир сред съседите ни, а нашия флот пожелаваме техническо обновление и „Пълен напред!“- девизът на база ВМС.



Ditya

Войната в Грузия